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CRITERIOS GERAIS DE CLASSIFICACAO

A classificacdo a atribuir a cada resposta resulta da aplicagao dos critérios gerais e dos critérios especificos
apresentados para cada item e é expressa por um numero inteiro.

As respostas ilegiveis ou que ndo possam ser claramente identificadas sao classificadas com zero pontos.

Em caso de omissdo ou de engano na identificagdo de uma resposta, esta pode ser classificada se for
possivel identificar inequivocamente o item a que diz respeito.

Se for apresentada mais do que uma resposta ao mesmo item, s6 é classificada a resposta que surgir em
primeiro lugar.

ITENS DE SELECAO

Nos itens de escolha multipla, a pontuagao so é atribuida as respostas que apresentem de forma inequivoca
a opcao correta. Todas as outras respostas sao classificadas com zero pontos.

Nas respostas aos itens de escolha multipla, a transcricdo do texto da opgado escolhida é considerada
equivalente a indicag&o da letra correspondente.

ITENS DE CONSTRUGAO

Nos itens de construcéao, os critérios de classificagdo podem apresentar-se organizados apenas por niveis de
desempenho, por pardmetros, com os respetivos niveis de desempenho, ou por etapas.

Nos itens em que os critérios de classificagdo se apresentem organizados apenas por niveis de desempenho,
a cada nivel de desempenho corresponde uma dada pontuacdo. Se permanecerem duvidas quanto ao nivel
a atribuir, deve optar-se pelo nivel mais elevado de entre os dois tidos em consideragdo. Qualquer resposta
que nao atinja o nivel 1 de desempenho é classificada com zero pontos.

Nos itens em que os critérios de classificagdo se apresentem organizados por parametros, a classificagao
a atribuir a resposta resulta da soma das pontuacdes atribuidas aos parametros seguintes: (A) Conteudos,
(B) Linguagem cientifica. A atribuicéo da classificagcdo de zero pontos no parametro (A) implica a atribuigao
de zero pontos no parametro (B).

Nos itens em que os critérios de classificagdo se apresentem organizados por etapas, a classificagdo a
atribuir a resposta resulta da soma das pontuagdes atribuidas as etapas apresentadas e da aplicagao dos
critérios de desvalorizagao definidos para situagdes especificas.
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As respostas que ndo apresentem exatamente os termos ou expressdes constantes nos critérios especificos
de classificacdo sao classificadas em igualdade de circunstancias com aquelas que os apresentem, desde
que o seu conteudo seja cientificamente valido, adequado ao solicitado e enquadrado pelos documentos

curriculares de referéncia.

A classificagdo das respostas aos itens que envolvam o uso obrigatério das potencialidades graficas da
calculadora tem em conta a apresentagéo, num referencial, do grafico da funcéo ou dos graficos das fungdes

visualizados.

No quadro seguinte, apresentam-se os critérios de classificacdo a aplicar, em situagdes especificas, as
respostas aos itens de construgéo cujos critérios se apresentem organizados por etapas:

Situacéao

Classificagao

1. Utilizacdo de processos de resolu¢cdo que néo estédo
previstos no critério especifico de classificagao.

E aceite qualquer processo de resolugéo cientificamente
correto, desde que enquadrado pelos documentos
curriculares de referéncia da disciplina (ver nota 1). O
critério especifico é adaptado ao processo de resolugcao
apresentado.

2. Utilizacdo de processos de resolugdo que néo
respeitem as instrugbes dadas [exemplos: «sem
recorrer a calculadora», «recorrendo a métodos
analiticos, sem utilizar a calculadora»].

A etapa em que a instrugdo nio é respeitada e todas as
etapas subsequentes que dela dependam s&o pontuadas
com zero pontos.

3. Apresentacéo apenas do resultado final quando é
pedida a apresentacao de calculos ou justificacées.

Aresposta é classificada com zero pontos.

4. Auséncia de apresentagao de calculos ou de justificagbes
necessarios a resolugao de uma etapa.

A etapa é pontuada com zero pontos.

5. Auséncia de apresentacao explicita de uma etapa que
nao envolva calculos ou justificacdes.

Se a resolugéo apresentada permitir perceber inequivo-
camente que a etapa foi percorrida, esta é pontuada com
a pontuagéo prevista.

Caso contrario, a etapa € pontuada com zero pontos, bem
como todas as etapas subsequentes que dela dependam.

6. Transcrigao incorreta de dados do enunciado que néo
altere o que se pretende avaliar com o item.

Se a dificuldade da resolugdo do item nao diminuir, &
subtraido um ponto a soma das pontuagdes atribuidas.

Se a dificuldade da resolugdo do item diminuir, o item &
classificado do modo seguinte:

— nas etapas em que a dificuldade da resolug&o diminuir, a
pontuagéo maxima a atribuir é a parte inteira de metade
da pontuagéo prevista;

—nas etapas em que a dificuldade da resolugdo nao
diminuir, a pontuagéo é atribuida de acordo com os
critérios especificos de classificagao.

7. Transcrigéo incorreta de um numero ou de um sinal,
na resolugcéo de uma etapa.

Se a dificuldade da resolugédo da etapa nao diminuir, &
subtraido um ponto a pontuagao da etapa.

Se a dificuldade da resolugdo da etapa diminuir, a
pontuagdo maxima a atribuir a essa etapa é a parte inteira
de metade da pontuagéo prevista.

As etapas subsequentes sdo pontuadas de acordo com
os efeitos do erro cometido (ver nota 2).

8. Ocorréncia de um erro ocasional num calculo, na
resolugdo de uma etapa.

E subtraido um ponto & pontuacdo da etapa em que o
erro ocorre.

As etapas subsequentes sdo pontuadas de acordo com
os efeitos do erro cometido (ver nota 2).
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Situagéo

Classificagao

9. Ocorréncia de um erro que revela desconhecimento de
conceitos, de regras ou de propriedades, na resolugao
de uma etapa.

A pontuagcdo maxima a atribuir a essa etapa € a parte
inteira de metade da pontuacgao prevista.
As etapas subsequentes sdo pontuadas de acordo com
os efeitos do erro cometido (ver nota 2).

10. Resolugao incompleta de uma etapa.

Se a resolucéo da etapa faltar apenas a passagem final, é
subtraido um ponto a pontuagéo da etapa; caso contrario,
a pontuagdo maxima a atribuir € a parte inteira de metade
da pontuagao prevista.

11. Apresentagdo de calculos intermédios com um
numero de casas decimais diferente do solicitado ou
apresentacado de um arredondamento incorreto.

E subtraido um ponto & soma das pontuacdes atribuidas,
salvo se houver indicagdo em contrario no critério
especifico de classificagao.

12. Apresentagédo do resultado final que n&o respeita a
forma solicitada [exemplo: é pedido o resultado na
forma de fragéo, e a resposta apresenta-se na forma
decimal].

E subtraido um ponto a pontuacéo da etapa correspondente
a apresentacéao do resultado final.

13. Utilizagao de valores exatos nos calculos intermédios
e apresentagao do resultado final com aproximagao
quando deveria ter sido apresentado o valor exato.

E subtraido um ponto & pontuacdo da etapa correspondente
a apresentagao do resultado final.

14. Utllizacdo de valores aproximados numa etapa
quando deveriam ter sido usados valores exatos.

A pontuagao maxima a atribuir a essa etapa, bem como a
cada uma das etapas subsequentes que dela dependam,
é a parte inteira de metade da pontuagéao prevista.

15. Apresentagdo do resultado final com um numero
de casas decimais diferente do solicitado, ou
apresentacdo do resultado final incorretamente
arredondado.

E subtraido um ponto & pontuacdo da etapa correspondente
a apresentagao do resultado final.

16. Omissao da unidade de medida na apresentagdo do
resultado final.

A etapa relativa a apresentacdo do resultado final é
pontuada com a pontuag&o prevista.

17. Apresentagdo de elementos em excesso face ao
solicitado.

Se os elementos em excesso ndo afetarem a
caracterizagdo do desempenho, a classificagdo a atribuir
a resposta nao é desvalorizada.

Se os elementos em excesso afetarem a caracterizagao
do desempenho, séo subtraidos dois pontos a soma das
pontuagdes atribuidas, salvo se houver indicagcdo em
contrario no critério especifico de classificagéo.

18. Utilizacao de simbologias ou de expressdes inequivo-
camente incorretas do ponto de vista formal.

E subtraido um ponto & soma das pontuacdes atribuidas,
exceto:

—se as incorregdes ocorrerem apenas em etapas ja
pontuadas com zero pontos;

— nos casos de uso do simbolo de igualdade em que, em
rigor, deveria ter sido usado o simbolo de igualdade
aproximada.

Nota 1 — Atitulo de exemplo, faz-se notar que n&o séo aceites processos de resolu¢do que envolvam a aplicagao da regra
de Cauchy, da regra de L’'Hopital ou de resultados da teoria de matrizes.

Nota 2 — Se a dificuldade da resolugédo das etapas subsequentes ndo diminuir, estas sdo pontuadas de acordo com
os critérios especificos de classificacado; se a dificuldade da resolugéo das etapas subsequentes diminuir, a
pontuagdo maxima a atribuir a cada uma delas é a parte inteira de metade da pontuacao prevista.
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CRITERIOS ESPECIFICOS DE CLASSIFICACAO

© oo eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeesesesseeeeieeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeteneree e e e e e e e e e eeeeer et e e e e as 12 pontos

PPN 14 pontos

Reconhecer que os comprimentos dos segmentos da linha poligonal sdo termos

consecutivos de uma progressao aritmética cujo primeiro termo é AB . 2 pontos
Identificar @ raz80 deSSa PrOgreSSA0  ......cceiviuviiieeiiiiiiie sttt e et e e e seee e e siaeeee s 2 pontos
Escrever o 100.° termo da progressdo em funggo de AB  ...o.cocoovveeievvereeen, 2 pontos

Escrever uma expressao para o comprimento da linha poligonal

( 4B + ABZ +99 X2 x 100, ou equivalente) ..................................................... 3 pontos
Igualar a express&o anteriora 10 400 ..........cccoiiiiiiiiiice e 3 pontos
Obter o valor pedido (5 CM) ...ovovvieiciee e 2 pontos
£ e eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeessssssssssseeeeeeeeeeeeeeeeeeetteeessesststntnnnnnnn e e eeeeeeaeeeeeeteteeete bt bebebn e e e e eeas 14 pontos
Determinar  17'(x) (VEr NOTA L) .ovouiuoieeieieieiececcceee e 3 pontos
ESCIever /(1) =0 oo, 1 ponto
Determinar 05 zeros de T/ ..t 3 pontos

Apresentar um quadro de sinalde f”' e de sentido das concavidades do
grafico de T (OU €qUIVAIENTE) ........cvivieeeee s 4 pontos

Apresentar os intervalos em que a concavidade do gréfico de f é
voltada para cima e os intervalos em que é voltada para baixo (ver nota 2) ....... 2 pontos

(222

Indicar as abcissas dos pontos de inflexdo , ou equivalente) .... 1 ponto

Notas:

1. Se for evidente a intengdo de determinar a segunda derivada da fungéo, a pontuagéo
minima a atribuir nesta etapa é 1 ponto.

2. Se for referido que o gréfico da fungdo f tem concavidade voltada para cima em

]—oo,—g[ e ]Q,-I—oo[, em vez de ] 0 ——] [ +oo[ e voltada
V2 V2 V2 /2

para baixo em ]_T’ T[ , em vez de [—T,— , esta etapa deve ser

considerada cumprida.
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4.2.

Reconhecer que a fungdo g é continuaem X=1 se
Hm g(x) = 1M @(x) = (1) coooiriieeeeeee e 2 pontos
x—1" x—17

Determinar 1M @(X) oo 2 pontos
x—1"

Reconhecer que lim g(x)= lim (7 x 31 -3) ... 1 ponto
x—1" x—1*
Obter 1M @(X) =4 o 1 ponto
x—1*

Determinar 1M @(X) oo 8 pontos
x—1"

4x —4

Reconhecer que lim g(x)= lim
P x=1_q

x—1"¢e

Obter lim _4X=4 _ iy 4 -1
x—»l‘ex_l—l x—-1"e*™

Obter lim M—
x—»l‘ex_l—l x—-1"e

obter 4 lim — >~ — 4 0im Y 2 pontos
x—1-e¥ 11 y=x1 y_0-e¥ -1

-1

. . y_

Obter 4 lim yy " =4 lim <eyl> (ou equivalente)..... 1 ponto
y-»O_ e’ — y-»()_

-1 -1

. v_ . y_

Reconhecer que lim <61> :( lim u) ............ 1 ponto
y—0- y=0= Y

Obter 1M @(X) =4 i, 1 ponto

x—1"
Referir qUe (1) =4 oot 1 ponto

Concluir que a fungdo g écontinuaem X=1 ..., 1 ponto

Este item pode ser resolvido por, pelo menos, trés processos.

1.°Processo

Indicar o dominio da condigdo ou referir que g(x) >0 em [1,+ oo ..ccceeneee. 2 pontos
Escrever 10g3 (7 X 3% 71 =3) = X +10232 ooovvoverveesereeeeeeeee e 1 ponto
Escrever logs (7 x 3% —=3)=10g3 (3%) + 10232 wovvveoerrverreerrerreerreee 2 pontos
Escrever 10g3(7 x 3% 1 —3)=1083(3%¥ X 2) ceeeeeereeeereeeeeeeeeee e 2 pontos
Escrever 7X 3% 1 — 3= 3% 2 e 1 ponto
Reconhecer que 7 x 3%~ = L 1 ponto

OBtEI 3K =0 ettt 3 pontos

Obter a solugdo da equaGE0 (2) ...oiieiiiiiieeeee e 2 pontos

14 pontos

14 pontos
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5.1.

2.°Processo

Indicar o dominio da condigdo ou referir que g(x) >0 em [1,+ oo ..ccceenee. 2 pontos
Escrever 10g3 (7 X 3% =3) = X +10232 oo 1 ponto
Escrever 7x 3% 1 =3 =3X+10gs2 e 2 pontos
Escrever 7 X 3% 1 = 3= 3X 310832 s 2 pontos
Reconhecer que 7 x3*7! = % D LA 1 ponto
Reconhecer que 319832 =2 e, 1 ponto
ODBEr 3X =0 e 3 pontos
Obter a solug&o da eqUAGAD (2) ...ooocieiiiieieiee e 2 pontos

3.° Processo

Indicar o dominio da condigdo ou referir que g(x) >0 em [1,+ oo .ooeeeeeee. 2 pontos
Escrever 10g3(7 X 3*X 1 =3) = X +10232 oo, 1 ponto
Escrever 10g3(7 X 3*X 1 =3) —10832 =X ooooeroereeereeeeeeeeeeeeeee e, 1 ponto
x—1
Escrever logs <%) = X 2 pontos
x—1

Escrever % = 3 e 2 pontos
Reconhecer que 7 x 3% 1= % X 3K e 1 ponto
ODBEr 3X =0 ettt 3 pontos
Obter a solugéo da eqUAGED (2) ....cccveveeeiieieiieee e 2 pontos
Opgéao b)

12 pontos
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PP TPPPPPPPINN 14 pontos

Este item pode ser resolvido por, pelo menos, dois processos.

Designemos por A o acontecimento «o jovem respondeu que praticava surf» e
por B o acontecimento «o jovem respondeu que praticava skate».

1.°Processo

ESCrever P(A) = 10,05 ...oooooeoeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee e 1 ponto
ESCrever P(B N A)=10,2 oo 1 ponto
Escrever P(B|A)= % ..................................................................................... 2 pontos
Identificar o valor pedido com P(A|B) oo 2 pontos
Obter P(ANB) (0,52) oo 2 pontos
Obter P(B)  (0,72) oot 2 pontos
Obter P(B) (0,28) oottt 1 ponto
Obter P(AN B) (0,13) oo 1 ponto
Obter o valor pedido (%) ................................................................................ 2 pontos

2.°Processo

Apresentar uma tabela de dupla entrada cujas entradas sejam:

A € A ; B € B oo 1 ponto
Preencher a célula da tabela relativaa P(A4) (0,65) .oooeoeoeeeerieeeeereeenens 1 ponto
Preencher a célula da tabelarelativaa P(BNA) (0,2) ooeveveveeiieiennne, 1 ponto
Preencher a célula da tabela relativaa P(ANB) (0,52) .ooeoecereeereeererennns 3 pontos
Preencher a célula da tabela relativaa P(ANB) (0,13) ooovveviereiennne, 1 ponto
Preencher a célula da tabela relativaa P(B) (0,72) .oooevoeoeveeeeieeeeereeenns 2 pontos
Identificar o valor pedido cOm P(A|B) oo 2 pontos
Obter P(B) (0,28) oot 1 ponto
Obter o valor pedido (%) ................................................................................ 2 pontos
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6.1.

6.2.

Designemos por N o numero de jovens com 13 anos.
Identificar o nimero de jovens com 14 anos com 70 — N ....ccooovviieieiciieinnen, 1 ponto

Identificar o nUmero de casos possiveis com 70C2 (ou com 7OAz) (ver nota 1) 4 pontos

Identificar o niimero de casos favoraveis em fungdo de N com n(70 —n)

(ou, tendo em conta a etapa anterior, com 2n(70 - n)) (ver nota 2) ............. 3 pontos

Escrever a equagao M _ 16 (ou equivalente) ......cccccocvivieiiiiiieeee 3 pontos
7OC2 35

Obter as solugdes da equagdo (24 € 46) ......cccoovveiiceeeeeeeeee s 2 pontos

Apresentar 0 valor pedido (24) .....ccoocveueeeieeeeee e 1 ponto

Notas:

1. Se a expressao apresentada nao for equivalente a 70C2 (oua 70A2), a pontuacao
a atribuir nesta etapa é 0 pontos.

2. Se a express3o apresentada nao for equivalente a N(70 —n) (ou, tendo em conta a
etapa anterior, a 2Nn(70 — n)), a pontuag&o a atribuir nesta etapa € 0 pontos.

Este item pode ser resolvido por, pelo menos, dois processos.

1.° Processo

Reconhecer que as coordenadas do ponto A sdo (10,0, 0) ..o, 1 ponto
Reconhecer que as coordenadas do ponto B séo (10; 12,5;0) ....ccccceene... 1 ponto
Reconhecer que as coordenadas do ponto C sao da forma (10, 4k, 3k) ...... 2 pontos

Reconhecer que o ponto C pertence a superficie esférica definida

2 2
pela equagdo (x —10) + <y - %) +z2= <%> ....................................... 4 pontos
2 2
Escrever 02 + <4k - %TS) +(3k) = <%TS> .................................................. 2 pontos
Obter 0 valor de K (2) oo 3 pontos
Obter 0 pedido (10,8, 6)) et 1 ponto

14 pontos

12 pontos

14 pontos
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2.°Processo

Reconhecer que as coordenadas do ponto A s&o (10,0, 0) ..o, 1 ponto
Reconhecer que as coordenadas do ponto B séo (10; 12,5;0) ....ccccceeee... 1 ponto
Reconhecer que as coordenadas do ponto C s&o da forma (10, 4k, 3k) ...... 2 pontos
Reconhecer que os vetores E e B_C> séo perpendiculares .............ccoooeie 1 ponto
Obter as coordenadas de AC em fungdode K oooeveiceiiceeeeeeeee, 1 ponto
Obter as coordenadas de BC em fungo de K .ooveveeeeceeeeeceeeee e 1 ponto
ESCIEVEr AC » BC =0 oooovooeeeeeeoeeeeeoe oo eeeeeeeeseeees s eeeeseesesneen 2 pontos
OBtEr 25KZ = 50K = 0 oottt 2 pontos
Obter 0 valor de K (2) ..o 2 pontos
Obter 0 pedido (10,8, 6)) i 1 ponto

Este item pode ser resolvido por, pelo menaos, dois processos.

1.°Processo

Reconhecer que o ponto Q tem coordenadas (2 coS@,2SeN @) ....cccceevvvenenne. 3 pontos
Reconhecer que a ordenadadoponto P é —2Sena@ .......ccccceeveveveveicienienn, 3 pontos
Obter as COOrdENadas de OP  .........ovvveoeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeseseeeeeseesesseseeseseeeessseeen 1 ponto
Obter as coordenadas de O—Q) .............................................................................. 1 ponto
Obter OP - @ =4C0S%@ =4 SEN% @ oo 3 pontos
Reconhecer que €082 —SeN? @ = COS(2@) wovovvovveeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeen 2 pontos
Obter o valor pedido (%) ..................................................................................... 1 ponto

2.° Processo

Reconhecer que POO =& — (270 = @)  oooveeooeeeeoeeeeoeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee 4 pontos
Reconhecer que OP =00 = OA =2 ..cccocovvoevoeveeeeeeereeeseeeeeee e 1 ponto
Escrever OP - 00 =2x2 X cos(2a —27) (ou equivalente) .........oo...o.... 3 pontos
Reconhecer que €OS (20 —277) = COS(2@) ovvvereereeeieeeeeeeeee e 4 pontos
Escrever 4 cos(2@) =3 (0U €qQUIVAIENE) ........coovevereeeeeeeeeeeeeeeeeeeee e, 1 ponto
Obter o valor pedido (%) ..................................................................................... 1 ponto

14 pontos
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TSP 14 pontos

Identificar a distancia do foguete ao solo no instante ty +3 com a(f +3) ... 4 pontos

Identificar a distancia percorrida pelo foguete durante os 3 segundos
COM (20 3) = A(1)) oo 6 pontos

Apresentar a equagdo a(fy +3) —a(fy) =25 (ou equivalente) ...........cccoc.... 4 pontos

PPN 14 pontos

Topicos de resposta

e Justifica que a proposigéo | ¢ falsa: Dado que xlir-il—loo (f(x)—2x+1)=0, areta de equagdo y=2x —1
é assintota obliqua ao grafico de f em +oo, pelo que n&o existe assintota horizontal ao grafico de f em +oo .

e Justifica que a proposicdo Il ¢ falsa: Dado que a reta de equagdo y =2x —1 ¢é tangente ao gréfico da fungdo ¢

no ponto de abcissa 1, g(l) =1 e, como g é diferenciavel e, por conseguinte, continua, liml g(x)= 1.
X —

e Justifica que a proposicdo Ill é falsa: Dado que o grafico de f tem concavidade voltada para cima e o gréfico
de g tem concavidade voltada para baixo, f“(x)=0,Vx€R e g"(x)<0,V x€]0, + o[, pelo que
S0z g"(x),V xE€]0,+ oo .

Parametros Niveis Descritores de desempenho Pontuacéo
5 Apresenta, de forma completa, as trés justificagdes. 12
4 Apresenta, de forma completa, duas justificagcdes e, de forma incompleta, 10
uma justificagao.
Apresenta, de forma completa, apenas duas justificagbes.
3 OU 8
Apresenta, de forma completa, uma justificacdo e, de forma incompleta,
A duas justificagdes.
Contelidos
Apresenta, de forma completa, apenas uma justificacdo e, de forma
incompleta, apenas outra justificagéo.
2 5
ou
Apresenta, de forma incompleta, as trés justificagoes.
Apresenta, de forma completa, apenas uma justificagéo.
1 ou 3
Apresenta, de forma incompleta, apenas duas justificagdes.
B 2 Utiliza adequadamente o vocabulario especifico da Matematica. 2
Llrjguzilg.;em Utiliza, embora com uma ou mais falhas, o vocabulario especifico da
cientifica 1 " 1
Matematica.
£ et eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeetssdessssssseeeeeeeeeeeeeeeteeteseesessssssssstsnnnnnnnnaaaaeatetaeaeaaetettteteteteheranhan e e e e eaaeas 12 pontos
Opcgéo ¢)
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Este item pode ser resolvido por, pelo menos, dois processos.

1.°Processo

SUBSHLUIE 117 POT T oottt s et enes 1 ponto
St
%5 . 3 1.

Obter € & — 0= = o o e 3 pontos

2 T2 P
Obter w=— L + @i ...................................................................................... 2 pontos
2r

OBLEE W =€ oot 2 pontos
X AT

Obter ¢° e e ° como solugdes da equagao Z2 W e, 4 pontos

Obter os valores pedidos (% + @i e —% — §|> .................................... 2 pontos

2.°Processo

SUBSHLUIE 117 POT T oot e et s et eeeenes 1 ponto
Obter ei%ﬁ —i=- Q - Lz' ............................................................................. 3 pontos
2 2

Obter w = —15 + gi ...................................................................................... 2 pontos
Escrever (a + bi)* = —% + gz‘ ...................................................................... 2 pontos
Obter az—bzz—% A 2ab:g ................................................................ 2 pontos
Obteros valoresde @ ede D ..cococooviviiiiciececeeeeeeee e 2 pontos
Apresentar os valores pedidos (5 + ‘/zgi e —% - 1/2§|> ............................ 2 pontos

14 pontos

12 pontos
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PP PPPPPPPNN 14 pontos

Equacionar o problema (/' (x)=—x+ 2, ouequivalente) .............cc..... 2 pontos
Considerar a fungdo ¢, definida por g(x) = f(X)+X—2 .iiiiiiinnene 2 pontos
Referir que a fungéo g é continua em [%, %] (vernotas 1 e 2).....cccceeennnee. 2 pontos
Determinar g(%) ............................................................................................ 2 pontos
Determinar g(%) ............................................................................................ 2 pontos
Concluir que g(%) <0< g(%) (ou equivalente) .........cccceeeeeviiiiieiiiiein 2 pontos
Concluir 0 Pretendidi .....eeviiiieie e ——————— 2 pontos
Notas:

1. Se apenas for referido que a fungéo g é continua, esta etapa é considerada como
cumprida.

2. Se for referido que a fungdo g é continua em ]%, %[ a pontuacao a atribuir nesta
etapa € 0 pontos.

TP TOPPPPTTR 14 pontos

Este item pode ser resolvido por, pelo menos, dois processos.

1.° Processo

Reconhecer que, como f é uma fungdo quadratica, a reta é tangente ao

grafico de f se a equacdo ax?+bx=ax+b tiver apenas uma solugéao ....... 3 pontos
Reconhecer que a equagao anterior tem apenas uma solugéao

SE (D= @Y H4AD =0 oo 3 pontos
CONCIUIN QUE D = — @ oottt ettt sae e 2 pontos
Substituir b por —a na equacdo ax?+bX =aAX+ B oo, 2 pontos
Obter a solugdo da equaGa0 aNtErIOr ...........eeeiiiiiiiiiiiiieeee e 2 pontos
Obter 0 pedido ((1,0)) .ooiiiieiee e 2 pontos

2.°Processo

Determinar  £7(X) (VEr NOLA) ...ccveveveieiiiieeieeeieieie e 2 pontos
Obter a solugéo da equagéo f'(x)=a emfungdode a ede b .........c......... 2 pontos
Obter as coordenadas do ponto de tangéncia em fungdode a ede b ............. 3 pontos

Substituir, na equagdo y =ax + b, X e Y, respetivamente, pela abcissa

e pela ordenada do ponto de tangéncia ... 2 pontos
CONCIUIN QUE D = — @ eoeeeeeeeeeee ettt sttt sae e 3 pontos
Obter 0 pedido ((1,0)) oo 2 pontos

Nota: Se for evidente a intengdo de determinar a derivada da fungdo, a pontuagéo minima
a atribuir nesta etapa € 1 ponto.
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COTACOES

As pontuagdes obtidas nas
respostas a estes 12 itens
da prova contribuem 1. 3. 41. | 51. | 53. | 6.1. | 6.2. 8. 9. 10. | 12.1. | 13. | Subtotal
obrigatoriamente para a
classificagao final.

Cotagao (em pontos) 12 14 14 12 14 12 14 14 14 12 12 14 158

Destes 6 itens, contribuem
para a classificacao final da

. . 2. 4.2. 5.2. 7. 11. 12.2. Subtotal
prova os 3 itens cujas respostas
obtenham melhor pontuagéao.
Cotacao (em pontos) 3 x 14 pontos 42
TOTAL 200
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